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Mise en situation

Monsieur Schneider se rend dans votre concession avec son véhicule (Kawasaki ER 600 N)
dont les symptdmes sont les suivants :

« Le témoin ABS reste allumé »

Monsieur Schneider vous signale que depuis quelques temps, le témoin ABS s’allumait de

maniére fugitive.

Lors de la réception du véhicule, vous constatez que la Kawasaki ER 600, de ‘Monsieur
Schneider a subi une glissade du c6té droit du véhicule.

On vous demande, dans un premier temps d’étudier le fonctionnement dtrsystéeme ABS, de
réaliser des mesures permettant d'effectuer votre diagnostic et de rendfe sompte au client de

votre intervention.
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Question 1 :

Etude du systéme ABS de la KAWASAKI

ER 600 N

Complétez la nomenclature du schéma suivant :
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Question 2: Renseignez le tableau sur les informations d’entrées et de sorties de 'unité
de gestion ABS.

Entrées Sorties

...................................
...................................

1nfO]’maﬁons ...................................

...................................

Commande des T e NG
actionneurs par le c N
calculateur
13,5
Question 3: Complétez le tableau suivant :
Fonction Solution technique Infos d’entrées
Systéme ABS e |
/3

Question 4: Le systéme ABS est un systéme de sécurité active alors qu’un airbag est un
systéme de sécurité passive. Expliquez la différence entre un systéme de
securité active et un systéme de sécurité passive.

.........................................................................................................................

..........................................................................................................................
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Question 5 : Quelle incidence, au niveau de la distance d'arrét, peut avoir un systéme ABS
en dysfonctionnement dans le cas :

D'un freinage sans blocage des roues

..............................................

D'un freinage avec blocage des roues

"

Question 6 : Sur les schémas hydrauliques suivants, vous devrez :
+ positionner les électrovannes,

e surligner la circulation du liquide de frein en utilisant~uh.crayon de couleur
jaune,

¢ renseigner la colonne « état » du tableau.

Remarques :
o élément électrique alimenté = 1 ; non alimenté =0

+ indiguez I'évolution-de pression dans I'étrier par une fléche descendante, montante,
ou horizontale représentative de la variation.de cette pression.

Phase de freinage conventionnel

1 Lo . - - i
! é : < / i
Elément Eiat

Liaison maitre-cylindre
étrier . . 5
Clapet a.solehoide de 4
refoulément
 Clapet & splenoide '

d'admission i &S

| Moteuret pompe

 Pression étrier

: maitre cylindre avant

: moteur électrique

: pompe hydraulique

: clapet & solénoide de refoulement
: clapet & solénoide admission

: étrier de frein avant

DN WON -

/4
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Phase de freinage avec maintien de pression 1

Elément

Etat

Liaison maitre-cylindre 3 2
étrier
Clapet a solénoide de é <—>
refoulement
Clapet & solénoide __—"CD —
d'admission 5
Moteur et pompe 4
Pression étrier i
— i
"1 : maitre cylindre avarit
2 : moteur électrique
3 : pompe hydraulique
4 : clapet & solénoide de refoulement
5 : clapet & solénoide admission
8 6 : étrier de frein avant
14
Phase de freinage baisse de pression
1
_ — - 1
!
i
Elément Etate, | (! ) ( 7 i
Liaison maitre-cylindre 3 | 2 :
étrier - i
Clapet a solénoide-de é i
refoulement
Clapet a solénoide _ C)
d'admission 5
Moteur et gompe 4
Pressién étrier .
i
" 1: maitre cylindre avant
2 : moteur électrique
3 : pompe hydraulique
4 : clapet & solénoide de refoulement
5 : clapet & soléncide admission
6 6 : étrier de frein avant
14
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Question 7 : Complétez le tableau de la procédure permettant la lecture des codes défauts
du systéme ABS.

Mettre le contacteur a clef sur OFF

......................................................

......................................................

......................................................

......................................................

......................................................

......................................................

......................................................

...................................................... /3

......................................................

Question 8 : Apres la lecture des codes défauts, vous obtenez :

8 T 1

Examen: BACPROMVA Opt: D - E2 Dossier Travail Session 2009 DT :6/10




Complétez le tableau suivant :

Etat d’'allumage du voyant

Codes | Défauts ABS

..................................................................

................................

I3

Question9: Parmi les codes défauts enregistrés, quel est celuiNie“plus récemment
enregistré ?

"

Question 10 : Vous décidez d’effectuer le premier test ded'inspection de relais de ciapet de
solénoide ABS.
La mesure de résistance du fusible7,est proche de 0 Q.

Sur quelle borne du connecteur du calculateur ajlez-vous vérifiez lalimentation ?

............................................................. - 2 |

12

La valeur de\tension mesurée est égale a la tension batterie.

Question11 : La mesure de résistance entre les bornes Blanc/Rouge et Noir/Jaune vous
donne 512 MQ.

Quel élément décidez-vous de changer ?

4 -

.........................................................

Examen : BAC PRO MVA Opt : D. - E2 Dossier Travail Session 2009 DT: 710




Question 12 : Aprés remplacement de I'élément incriminé, vous décidez d’effacer les codes
défauts.
Complétez la procédure d'effacement des codes défauts.

Mettre le contacteur a clef sur ON

Début de séquence d’effacement
des codes défauts

......................................................

Fin de séquence d'effacemént/des codes
défauts

/2

Question 13 : Vous avez remis,le systeme ABS en conformité, vous avez effacé les codes
défauts, quel tontrole complémentaire devez vous faire avant de restituer le
véhicule au'glierit ?

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

12

Question 14 : A la suite de votre contrdle, le témoin diagnostic ABS reste allumé. Aprés
lecture des codes défauts, vous obtenez :

1
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Quel élément est incriminé, complétez ie tablea

u suivant :

Code I Probleme / symptéme

Causes probables énoncées par le constructeur

.............................

------

............................

...................................................

...................................................

...................................................

...................................................

...................................................

...................................................

i .

Question 15 : A l'aide d’'un oscilloscope, vous relevez les, signaux émis simultanément
(méme vitesse de rotation) par les captelrs de roue AV et AR.
Donnez les caractéristiques du signal dedaroue avant :

H v K + it y H v ' i
) ] ¥ Y . I B 4 -4 L3 .
F-:ﬁ--‘r——':‘-—.E-*‘E-.—"?“‘.g-‘fi--"?v-ﬁ‘:‘—--'f-v--
FREQ =500 Hz "—_;‘:~"-:-"f—g-’>”'~'"§--"5-"F?'—'{ ...... S.....,i.'......?.._%,_
Min=-3,8V Ot s T o e P P S L
= 4 ok v 5 . Y H
Max= + 4V . AR L
Temps : 2ms/D I R :
Tension 2V/D
— - * ]
VPP =+7,8V Jotett e ¥
N R R S T DI DI EAE D R M
.._..ffr-..'.v-f..-,.}...-,‘;-.._.:.....rg‘_-‘.;....,:f.._;......g......' .....
o R TR SRR SRRCE EL
IR NORE QU SRR WA SERIC CHRCE NS R SO SR
4 K] ‘ 1 [ ] Y B oA 4+ -
i : * 13 * i ] N : l ! :

2 |

Nature dU'sighal Grandeurs physiques Unités Valeurs relevées
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Analysez le signal de la roue arriére et effectuez des hypothéses en rapport avec le code

panne.

FREQ = 500 Hz - - AT e
Min=-6,7V Y IO O & O JOOR I . SR NG ST W 8
Max=+64V AR NN AR ORI ARSI AN AT A 2
t ‘ 8 ] . + ‘Y-

Temps : 2ms/D N O I T LT L A T O LT N WA B
Tension 2V/D Rt E - bR -1 - ,‘._-.7‘;..'
VPP =+13,1 V B iR e . A . ot e e
] 1 [ B g e $ ] oy . ‘.

R S S At S aa St e it Sl OB

1 L] L] ! ! ! 1] [} . 1 ¥ .

Valeurs relevées

................................................

.........................

....................................................

................................................

................................................

...................................................

................................................
.........................

Question 16 : Vous constatez (quevie rotor est défectueux. Aprés accord du client et
réparation, vous\devrez rendre compte de votre intervention, vous pourrez
pour cela utiliseria facture mise a votre disposition.

.....................................................................................................
...........................................................................................................................
...........................................................................................................................
...........................................................................................................................
...........................................................................................................................
...........................................................................................................................
...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................
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